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Εισαγωγή

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. είναι ο φορέας των κοινωνικών 
εταίρων ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ για 
την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία (ΥΑΕ), 
με εμπειρία στην έρευνα, την πληροφόρηση, 
την ενημέρωση, την συμβουλευτική 
υποστήριξη και την εκπαίδευση.

Συστάθηκε το 1992 ως ανεξάρτητος 
οργανισμός μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, 
κατόπιν κοινής πρωτοβουλίας των κοινωνικών 
εταίρων, με σκοπό την επιστημονική και 
τεχνική υποστήριξη κι εξυπηρέτηση της 
πολιτικής για την υγεία και την ασφάλεια στην 
εργασία στην Ελλάδα.

Το όραμά μας είναι η προαγωγή των αρχών 
της ασφάλειας και της υγείας στην εργασία 
και η εμπέδωση της νοοτροπίας πρόληψης, 
με τη συνεργασία και προς όφελος των 
επιχειρήσεων, των εργαζομένων και της 
κοινωνίας συνολικά.

Απευθυνόμαστε σε εργαζόμενους, εργοδότες 
και επιχειρήσεις, τεχνικούς ασφάλειας, 
γιατρούς εργασίας, επαγγελματίες στον τομέα 
της ΥΑΕ, επιτροπές ΥΑΕ, σωματεία και άλλες 
οργανώσεις εργαζομένων και εργοδοτών, 
δημόσιους φορείς και οργανισμούς, ερευνητές, 
φοιτητές, σπουδαστές, επιστημονικούς 
και ερευνητικούς φορείς, εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, κοινωνικές οργανώσεις, σε κάθε 
ενδιαφερόμενο πολίτη για θέματα ΥΑΕ.

Παρέχουμε έρευνα, εκπαίδευση-κατάρτιση 
και ενημέρωση. Διερευνούμε τις συνθήκες 
εργασίας και διεξάγουμε έρευνες/μελέτες, 
προσδιορίζουμε βλαπτικούς παράγοντες 

σε εργασιακούς χώρους, διεξάγουμε 
συμβουλευτικές αυτοψίες σε χώρους εργασίας 
και εμπειρογνωμοσύνες για διερεύνηση 
εργατικών ατυχημάτων, επαγγελματικών 
ασθενειών κ.λπ., εκπαιδεύουμε και 
καταρτίζουμε τεχνικούς ασφαλείας, 
γιατρούς εργασίας, εργοδότες επιχειρήσεων, 
υλοποιούμε εξειδικευμένα προγράμματα 
επαγγελματικής κατάρτισης, παρέχουμε 
πληροφόρηση και τεκμηρίωση για θέματα 
ΥΑΕ, διαθέτουμε τη μοναδική εξειδικευμένη 
βιβλιοθήκη στα θέματα της ΥΑΕ στη χώρα, 
εκδίδουμε περιοδικό και ενημερωτικό δελτίο, 
ειδικά φυλλάδια, εγχειρίδια και άλλο έντυπο 
υλικό για θέματα υγείας και ασφάλειας στην 
εργασία.

Ως ο κύριος εξειδικευμένος φορέας ΥΑΕ της 
χώρας, το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συνεργάζεται με την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και με πλήθος 
φορέων -εντός και εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης- 
σε ποικίλες δραστηριότητες σχετικές με την 
ΥΑΕ.

Διοικείται από 9μελές Διοικητικό Συμβούλιο 
και διαθέτει έμπειρο επιστημονικό προσωπικό 
όλων των συναφών, με το γνωστικό 
αντικείμενο του φορέα, ειδικοτήτων 
αντανακλώντας έτσι τη διεπιστημονική 
προσέγγιση των θεμάτων που πραγματεύεται. 

Εκτός της κεντρικής δομής στην Αθήνα, 
διαθέτει παραρτήματα στην Θεσσαλονίκη, στον 
Βόλο και στα Ιωάννινα, με την συνεργασία των 
οποίων το έργο και οι δράσεις του διαχέονται 
σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια.
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Εμπειρίες - Γνώσεις - Συνεργασίες

Ολοκληρώνοντας, στην τριετία 2021-2023, 
την πολυετή προσπάθεια αποκατάστασης 
και εξυγίανσης του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., δώσαμε 
-παράλληλα- έμφαση και προτεραιότητα 
στην ανάπτυξη συνεργασιών με όλους όσους 
μοιράζονται το ίδιο όραμα και στόχους που 
έχει θέσει το Ινστιτούτο –την προώθηση και 
διάχυση των γνώσεων και εμπειριών στα 
θέματα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία 
(ΥΑΕ). 
Έχοντας πλέον εξασφαλίσει την εμπιστοσύνη 
και την υποστήριξη των ιδρυτών εταίρων, 
των συνεργατών και των εργαζομένων του, 
θελήσαμε να αναδείξουμε σε μια μεταβατική 
εποχή τον νέο χαρακτήρα της επαγγελματικής 
υγείας και ασφάλειας, τόσο σε διεθνές όσο και 
σε εθνικό επίπεδο. 
Καθώς -μέσα από νέες εμπειρίες και εξελίξεις 
επιστημονικές, κοινωνικές, οικονομικές και 
εργασιακές- το διάστημα αυτό ανέδειξε 
την ανάγκη για δράσεις με το βλέμμα 
στραμμένο στο μέλλον αλλά και τον άνθρωπο, 
στραφήκαμε  στον νέο αυτόν κόσμο της 
εργασίας, τους κινδύνους αλλά και τις 
ευκαιρίες που αυτός παρουσιάζει για την ΥΑΕ.
Μέσα στον κόσμο αυτόν που μεταβάλλεται, 
αλλάζει, εξελίσσεται, γιορτάσαμε τα 30 
χρόνια από την ίδρυση του Ινστιτούτου 
υπενθυμίζοντας παράλληλα σε όλους τον 
ρόλο του και τα όσα έχει καταφέρει στην 
μακρόχρονη πλέον πορεία του αλλά και τις 
δυνατότητές του να συνδιαμορφώσει το 
μέλλον της εργασίας. 
Οι έρευνες και οι μελέτες που διεξήγαγε 
το Ινστιτούτο καθώς και η συμμετοχή 
του σε ευρωπαϊκά προγράμματα έδωσαν 
την ευκαιρία να απευθυνθεί σε ένα 
ευρύτερο κοινό προσφέροντας γνώσεις και 
κάνοντας προτάσεις για την αντιμετώπιση 
συγκεκριμένων κινδύνων.
Τα προγράμματα κατάρτισης 
πολλαπλασιάστηκαν και εμπλουτίστηκαν 
με νέα σύγχρονα θέματα και τεχνικές που 
χαρακτηρίζονται από την ικανότητά μας για 

προσαρμογή στις εξελίξεις. Τα διαδικτυακά 
μαθήματα από ανάγκη κατά τη περίοδο της 
πανδημίας μετατράπηκαν σε επιλογές που 
διευκόλυναν τη μάθηση. 
Στο ίδιο διάστημα, δημιουργήθηκε -στο 
πρότυπο πολλών διεθνών επαγγελματικών 
ομάδων δικτύωσης- και το Δίκτυο 
Ενδυνάμωσης των Γυναικών του χώρου 
της Επαγγελματικής Υγείας και Ασφάλειας 
προωθώντας τις δυνατότητες δικτύωσης των 
μελών του και, μαζί, την ανταλλαγή γνώσεων 
και απόψεων σε θέματα που απασχολούν την 
κοινότητα αυτή. 
Με video, αφίσες εμπλουτίζοντας περαιτέρω 
την ύλη των τακτικών εκδόσεών του με 
εξειδικευμένα άρθρα και συνεντεύξεις με 
διακεκριμένες προσωπικότητες το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 
συμμετείχε και επέδρασε με σημαντικά 
ερεθίσματα, νέες ιδέες και πρωτότυπη σκέψη 
στις απόψεις της κοινότητας, τόσο της ΥΑΕ 
όσο και της εργασίας γενικότερα. 
Με την ίδια λογική κινήθηκε και το 3ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο για την Υγεία και την 
Ασφάλεια στην Εργασία που διοργανώθηκε τον 
Νοέμβριο του 2022, το οποίο εξελίσσεται στην 
παράδοση των επιτυχημένων επιστημονικών 
μας συνεδρίων παρακολουθώντας παράλληλα 
τις ανησυχίες και τις απόψεις του κόσμου 
της εργασίας και της οικονομίας με μεγάλη 
επιτυχία, τόσο ως προς τις συμμετοχές και 
τις εισηγήσεις  αλλά κυρίως στο περιεχόμενο 
και στα συμπεράσματα, δίνοντας τροφή για 
περαιτέρω  δράσεις. 
Όλα αυτά αποτέλεσαν το γόνιμο έδαφος και τη 
στέρεη βάση πάνω στην οποία το Ινστιτούτο 
διαμόρφωσε και διαμορφώνει συνεργασίες 
αξίας, τόσο με ακαδημαϊκά ιδρύματα όσο και 
με φορείς του δημοσίου και του ιδιωτικού 
τομέα με επιστέγασμα την σύναψη συμφώνου 
συνεργασίας με το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, συνεργασία που 
επισφραγίστηκε με την δια νόμου αναγνώριση 
του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. ως συμβούλου της Πολιτείας 
για τα θέματα ΥΑΕ. 



Η νομοθετική αυτή ρύθμιση ανοίγει δρόμο 
και δημιουργεί δυναμικές ανάπτυξης του 
Ινστιτούτου με την προϋπόθεση να αξιοποιήσει 
κατάλληλα τις δυνατότητες αυτές. Δημιουργεί 
παράλληλα ευθύνη στο ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. για 
ανάληψη περαιτέρω στοχευμένων δράσεων  
και πρωτοβουλιών. 
Με κύριους πυλώνες ανάπτυξης και δράσης, 
την καινοτομία και την εξωστρέφεια, 

επιλέγουμε να κινηθούμε και να σχεδιάσουμε 
στο επόμενο διάστημα. Να προχωρήσουμε 
μπροστά με νέες προτάσεις και τεχνικές, 
με εξωστρέφεια, ανοιχτό πνεύμα, ολιστική 
αντίληψη γύρω από την εργασία και διάθεση να 
πολλαπλασιάσουμε τα οφέλη των συνεργασιών 
και να δημιουργήσουμε πεδία περαιτέρω 
ανάπτυξης. 

Ρένα Μπαρδάνη
Πρόεδρος Δ.Σ.
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Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., ο κύριος φορέας συγκέντρωσης και δημιουργίας γνώσης για την ΥΑΕ στη χώρα, 
ανέπτυξε και κατά την τριετία αυτή ερευνητικό και μελετητικό έργο είτε αυτόνομα, είτε σε 
συνεργασία με σημαντικούς φορείς της χώρας και του εξωτερικού. Στόχος της δραστηριότητας 
αυτής ήταν η εμβάθυνση της γνώσης σε θέματα ΥΑΕ, η αποτύπωση της τρέχουσας κατάστασης 
σε επίκαιρα θέματα που απασχολούν τον κόσμο της εργασίας, αλλά και η προετοιμασία για τις 
μελλοντικές εξελίξεις σε θέματα ΥΑΕ στη χώρα και διεθνώς.  

Μελέτες - Έρευνες

Ερευνούμε

Μελέτες - Έρευνες - Μετρήσεις

1. Σύγχρονες προκλήσεις και προτεραιότητες 
για την υγεία και την ασφάλεια στην 
Ελλάδα (2022)
Έρευνα με τη χρήση διαδικτυακού ερωτημα-
τολογίου σε δείγμα 1.340 ατόμων.

2. Βιβλιογραφική μελέτη των συνθηκών 
εργασίας των εργαζομένων με ρευματικές 
παθήσεις (2022) 
Διερευνήθηκαν παράμετροι επικινδυνότητας 
στους χώρους εργασίας, καλές πρακτικές 
και προτεραιότητες πρόληψης για τη βελτί-
ωση των συνθηκών εργασίας των εργαζομέ-
νων με τέτοιου είδους παθήσεις. Η έρευνα 
πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την 
Ελληνική Εταιρεία Αντιρευματικού Αγώνα 
(ΕΛ.Ε.ΑΝ.Α.)

3. Μελέτη για την υγεία και ασφάλεια 
σε δραστηριότητες απεντόμωσης – 
μυοκτονίας – απολύμανσης (2022)
Η μελέτη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 
συνεργασίας του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. με τον ΣΕΑΜΕ 
(Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Απεντομώσεων & 
Μυοκτονιών Ελλάδος). 

4. Μελέτη για τη χρήση προβλεπτικών 
μοντέλων για την πρόληψη εργατικών 
ατυχημάτων (2022)

5. «Μελέτη για σχεδιασμό και ανάπτυξη 
μεθοδολογίας, προτυποποίηση των 
διαδικασιών και διαχείριση της διαθέσιμης 
πληροφορίας για την Υγεία και Ασφάλεια» 
και «Ανάπτυξη ψηφιακών εργαλείων και 
υπηρεσιών»
Έργο χρηματοδοτούμενο από το Επιχειρησι-
ακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχει-
ρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) στο 
πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, με Αναθέτου-
σα Αρχή το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων. 

6. Ανάπτυξη τριών εργαλείων Eκτίμησης 
Επαγγελματικού Κινδύνου OiRA για 
τους κλάδους των συστημάτων κούριερ, 
ηλεκτρολόγους και καφέ/εστιατόρια στην 
Ελλάδα 
Ανάπτυξη τριών εθνικών εργαλείων OiRA με 
χρηματοδότηση από τον Ευρωπαϊκό Οργα-
νισμό για την Ασφάλεια και την Υγεία στην 
Εργασία (EU-OSHA).
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7. Ανάπτυξη γενικού εργαλείου Εκτίμησης 
Επαγγελματικού Κινδύνου OiRA 
EUOSHA/2021/NE/D/SE/0145

8. Ανάπτυξη δύο εργαλείων Εκτίμησης 
Επαγγελματικού Κινδύνου OiRA για τους 
κλάδους παροχής υπηρεσιών μεταφοράς 
και διανομής αγαθών/προϊόντων με 
δίκυκλο και υπηρεσίες υγείας στην Ελλάδα

9. Study to support the impact assessment 
of an EU Initiative on improving the 
working conditions of platform workers No 
VC/2021/0093 (2021-DG EMPL-Platform 
workers IA/ VC/2021/0093/19) 
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τη διερεύνη-
ση των παραμέτρων που σχετίζονται με τις 
συνθήκες εργασίας απασχολούμενων μέσω 
ψηφιακής πλατφόρμας. Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στο 
πλαίσιο του προγράμματος εκπόνησε την 
εθνική αναφορά για την Ελλάδα.

10. Ενδυνάμωση της εκπαιδευτικής και 
ερευνητικής δυνατότητας του Κέντρου 
Εργασίας, Κοινωνικής Εκπαίδευσης 
και Έρευνας στην Τουρκία- ÇASGEM 
(EUROPEAID)

11. Η ενσωμάτωση της διάστασης του 
γυναικείου φύλου στις πολιτικές υγείας και 
ασφάλειας της εργασίας (σε εξέλιξη)

12. Smart Education and Training PrOgram 
For central and local government servants: 
Embrace vulnerability as our greatest 
strength and innovative tools For risk 
management – SETOFF
Το έργο στοχεύει στη βελτίωση της ετοι-
μότητας και της υγείας και ασφάλειας στην 
εργασία, τόσο του προσωπικού Πολιτικής 
Προστασίας όσο και του προσωπικού ασφά-
λειας και φύλαξης του ιδιωτικού τομέα ένα-
ντι μελλοντικών κρίσεων και καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης. 

13. ADAPTHEAT: Adaptation to heat and 
climate change at work. Collective 
bargaining and social dialogue in Europe to 
protect workers’ health and safety, welfare 
and productivity against heat and heat 
waves
Διερεύνηση της κατάστασης ως προς την 
αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης 
των εργαζομένων (θεσμοί, νομοθεσία, επι-
στημονικά εργαλεία κ.ά.), με έμφαση στις 
συλλογικές διαπραγματεύσεις μεταξύ εργα-
ζομένων και εργοδοτών για τα σχετικά θέ-
ματα. Μέρος του προγράμματος είναι η εκ-
πόνηση Εθνικής Αναφοράς για την Ελλάδα. 

14.  Έρευνα της MRB Hellas για λογαριασμό του 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.
Η έρευνα πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο 
του 2022 σε αντιπροσωπευτικό δείγμα (κλά-
δοι, μέγεθος επιχειρήσεων). Οι κλάδοι που 
συμμετείχαν περιελάμβαναν το εμπόριο, τα 
ξενοδοχεία, την εστίαση, τις υπηρεσίες, τη 
μεταποίηση, τη βιομηχανία, τις κατασκευές, 
τις μεταφορές, τον πρωτογενή τομέα και 
την ενέργεια. 

Τα αποτελέσματα της έρευνας παρουσιά-
στηκαν στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την 
Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία στις 
10-11/11/2022

15. «Mental Health Toolkit for Human 
Resources Managers in the workforce» 
(MH4HRM) (σε εξέλιξη)
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Η διερεύνηση των συνθηκών εργασίας 
απαιτεί, μεταξύ άλλων, τον ποιοτικό και 
ποσοτικό προσδιορισμό των φυσικών, χημικών 
και άλλων βλαπτικών παραγόντων στους 
εργασιακούς χώρους. 

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. έχει αναπτύξει μια σειρά 
μεθοδολογιών για τη μέτρηση και την ανάλυσή 

τους και προτείνει μέτρα για την αντιμετώπισή 
τους. Στη μακρά πορεία του, έχει αποκτήσει 
πολύτιμη τεχνογνωσία και εμπειρία, η οποία 
διασφαλίζει την αξιοπιστία των προσδιορισμών 
που εκτελεί και τη χρησιμότητα των μέτρων 
που προτείνει.

Ποσοστιαία συμμετοχή των 
βλαπτικών εργασιακών 

παραγόντων στα αιτήματα της 
τριετίας 2021-2023

123 δράσεις για την έρευνα πεδίου  
(δειγματοληψίες βλαπτικών 
παραγόντων)

333
εργαζόμενοι εκπαιδεύτηκαν για την 
αναγκαιότητα προσδιορισμού των 
βλαπτικών παραγόντων

100
επιστημονικές εκθέσεις για την 
εκτίμηση εργασιακών βλαπτικών 
παραγόντων

775 προσδιορισμοί θορύβου

249 προσδιορισμοί αιωρούμενης 
σωματιδιακής ρύπανσης (σκόνης)

146
προσδιορισμοί έντασης 
φωτισμού

3 προσδιορισμοί ινών βάμβακα

87
προσδιορισμοί θερμικού 
περιβάλλοντος με εκτιμήσεις 
μικροκλιματικών δεικτών (WBGT, 
PMV & PPD) 

83
προσδιορισμοί κραδασμών 
στο σύστημα χεριού-βραχίονα 
και ολόσωμων

312 προσδιορισμοί χημικών 
παραγόντων

4 προσδιορισμοί αμιάντου

1.659 δειγματοληψίεςΚατά την τριετία 2021 - 2023 
πραγματοποίηθηκαν:

Μετρήσεις, αναλύσεις και προσδιορισμοί
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Το 2023 ολοκληρώθηκε η ανάπτυξη 12 
μαθημάτων υψηλού επιστημονικού επιπέδου 
για τις ανάγκες επιμόρφωσης του προσωπικού 
της LAMDA Development, όπως ενδεικτικά: 
«Μέσα Ατομικής Προστασίας», «Εκτίμηση 
Επαγγελματικού Κινδύνου», «Πυροπροστασία» 

κ.ά. 

 y Συστηματοποιήθηκαν εξειδικευμένα 
διαδικτυακά προγράμματα όπως «Βία 
και Παρενόχληση», «Αποτελεσματική 
Καθοδήγηση Ομάδας», «ΣΑΥ-ΦΑΥ», «Υ&Α 
στα Τεχνικά Έργα».

 y Αυξήθηκε ο αριθμός των διαδικτυακών 
προγραμμάτων μικρής διάρκειας με ποικίλη 
θεματολογία. 

 y Υλοποιήθηκαν ενδοεπιχειρησιακά 
προγράμματα μέσω διαδικτυακών 
πλατφορμών.

 y Διαμορφώθηκε το εκπαιδευτικό υλικό 

ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.
 y Υλοποιήθηκαν σεμινάρια μικρής διάρκειας 

(έως 8 ώρες) σε ειδικά θέματα ΥΑΕ.
 y Ξεκίνησαν νέα προγράμματα σε 

εξειδικευμένα «τεχνικά» αντικείμενα σε 
συνεργασία με νέους εισηγητές: «Υ&Α 
στα Τεχνικά Έργα» και «ΣΑΥ ΦΑΥ», «Βία & 
Παρενόχληση».

 y Πραγματοποιήθηκαν προγραμματικές 
συμφωνίες για εκπαίδευση με μεγάλους 
Ομίλους και εταιρείες (Όμιλος ΑΚΤΩΡ, ΟΣΥ, 
ΔΕΠΑ, ΕΥΔΑΠ, Πλαστικά Θράκης κ.ά.).

Καταρτίζουμε

Εξειδικευμένα προγράμματα κατάρτισης

Η περίοδος 2021-2023 ήταν μια περίοδος, κατά τη διάρκεια της οποίας το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συνέχισε την 
πορεία του ως βασικός πάροχος εκπαιδευτικών υπηρεσιών επαγγελματικής υγείας και ασφάλειας. 
Στο διάστημα αυτό αναβαθμίστηκε το περιεχόμενο των εκπαιδευτικών προγραμμάτων ενώ 
ενσωματώθηκαν και πολλά νέα. 

3.335 ώρες 
εκπαίδευσης 3.660 εκπαιδευόμενοι

218 
εκπαιδευτικά 
προγράμματα

Ασύγχρονη εκπαίδευση
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Διαλέξεις σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. οργάνωσε σεμινάρια, 
σε συνεργασία με διάφορα ακαδημαϊκά 
ιδρύματα. Στελέχη του έκαναν διαλέξεις 

που απευθύνονταν σε προπτυχιακούς και 
μεταπτυχιακούς φοιτητές των ιδρυμάτων 
αυτών.

4 φοιτητές

Mεταπτυχιακά προγράμματα με την σύμπραξη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

• Χημική Βιομηχανία: Διαχείριση Ποιότητας, Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας 
Διεπιστημονικό – διαθεματικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, Διεθνές Πανεπιστήμιο 
της Ελλάδος, Τμήμα Χημείας, Σχολή Θετικών Επιστημών

• Εργονομία - Επαγγελματική Φυσιολογία και Υγεία της Εργασίας – Ποιότητα ζωής (MSc on 
Ergonomics - Occupational Physiology and Health - Quality of Life) 
Μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας του με την ακαδημαϊκή κοινότητα, το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμμετέχει με 
εξιδεικευμένους εισηγητές στην διεξαγωγή των παρακάτω μεταπτυχιακών προγραμμάτων

Πρακτική φοιτητών

Με στόχο τη δημιουργία κουλτούρας πρόληψης 
στους νέους, τo ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. οργανώνει 
ενημερωτικές δράσεις για θέματα ΥΑΕ, σε 
συνεργασία με δομές της δευτεροβάθμιας, 
μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Ενημέρωση μαθητών

13 
δομές όπου έγιναν 
δράσεις

Πραγματοποιήθηκαν δράσεις σε σχολεία στην 
Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη. 
 y Νηπιαγωγείο της Ελληνογαλλικής Σχολής 

Ουρσουλινών (Απρίλιος 2023)
 y 6ο Νηπιαγωγείο Ωραιοκάστρου 

(Φεβρουάριος 2023)
 y 1ο Νηπιαγωγείο Ωραιοκάστρου (Ιανουάριος 

2023)

Δράσεις ευαισθητοποίησης σε μαθητές νηπιαγωγείου

3 νηπιαγωγεία
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Οι δράσεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ ΟΑΕΔ και 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. για τη διασύνδεση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης με την υγεία και την ασφάλεια 
στην εργασία στην Αττική, την Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα, την Θεσσαλία και την Ηλεία.

Υλοποίηση δράσεων ευαισθητοποίησης για τα θέματα ΥΑΕ 
μαθητών των σχολών ΕΠΑ.Σ. και ΙΕΚ της Δ.ΥΠ.Α.

34 
ενημερωτικές 
δράσεις

832 ωφελούμενοι

9 ειδικότητες
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Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. δημιούργησε στον ιστότοπό του 
ενότητα “θέματα ΥΑΕ”. Σε αυτή αναπτύσσονται 
θέματα που αφορούν στην υγεία και την 
ασφάλεια, ως μέρη των συνθηκών του 
επαγγελματικού περιβάλλοντος. 

Κάθε θέμα, εκτός από την περιγραφή και την 
ανάλυσή του, περιλαμβάνει Πληροφοριακό 
Δελτίο, νομοθεσία -ελληνική και ευρωπαΐκή-, 
σχετικό ενημερωτικό υλικό, τόσο του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 
όσο και άλλων ελληνικών και διεθνών φορέων, 
καθώς και το αντίστοιχο Βιβλιογραφικό Δελτίο.

Η ενότητα εμπλουτίζεται συνεχώς με νέα 
θέματα, ενώ κάθε θέμα τροφοδοτείται 
με νέο υλικό. Στόχος είναι η δημιουργία 
ενός διαδικτυακού σημείου, το οποίο να 
συγκεντρώνει όσο το δυνατόν περισσότερα 
θέματα και πληροφορίες για όλους εκείνους 
που εργάζονται για ασφαλείς χώρους εργασίας.

Η πληροφόρηση – ενημέρωση σε θέματα ΥΑΕ είναι μία από τις κύριες δραστηριότητες του 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. Kαι την τριετία αυτή αποτέλεσε σημείο αναφοράς, τόσο στα θέματα αυτά όσο και σε 
ευρύτερα θέματα σχετικά με την εργασία στη χώρα. Ενισχύθηκαν όλα τα μέσα πληροφόρησης 
και ενημέρωσης του Ινστιτούτου, συμπεριλαμβανομένης της ιστοσελίδας του, με την καθημερινή 
ανανέωση της νομοθεσίας, αλλά και με προσθήκη επίκαιρου πληροφοριακού υλικού. 

Νομοθεσία

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. διαθέτει βάση με νομοθεσία 
που αφορά την ΥΑΕ. Για την ενημέρωσή της 
πραγματοποιείται καθημερινά αναζήτηση στην 
ιστοσελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου, της 
Διαύγειας και άλλων σχετικών πηγών. Ακολου-
θεί η εισαγωγή των επιλεγμένων κανονιστικών 
διατάξεων, εγκυκλίων κ.λπ. ως νέων εγγραφών 
στην ιστοσελίδα του Ινστιτούτου, ανάλυσή τους 
κατά άρθρο, διασύνδεσή τους με λέξεις κλειδιά, 
θεματική κατάταξή τους και κωδικοποίηση. 

νέες εγγραφές769 

1.748 νέες λέξεις κλειδιά

Θέματα ΥΑΕ: νέα ενότητα στην ιστοσελίδα

19 θέματα ΥΑΕ

Πληροφόρηση - Ενημέρωση

Ενημερώνουμε

Έγκυρα - Έγκαιρα
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Έναρξη συνεργασίας με το Εθνικό Κέντρο 
Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) σχετικά με την αναβάθμιση 
του προγράμματος της Βιβλιοθήκης και τη 
νέα πλατφόρμα OpenAbekt (Μετάπτωση 
δεδομένων της Βιβλιοθήκης, E-Learning). 

Το Ινστιτούτο είναι αποδέκτης σειράς αιτημά-
των/ερωτημάτων που αφορούν θέματα που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων του, θέματα σχετι-
κά με τη νομοθεσία, κατάρτισης, αναζήτηση 
ελληνικής και ξένης βιβλιογραφίας κ.ά. 

1.939 
ερωτήματα 
απαντήθηκαν

Αιτήματα πληροφόρησης

Βιβλιοθήκη

23 άρθρα 
αποδελτιώθηκαν

62
νέα τεύχη 
περιοδικών 
καταχωρήθηκαν

1. Παρουσίαση στο 10ο Διεθνές Συνέδριο 
για την Πολιτική Προστασία και τις Νέες 
Τεχνολογίες “SafeAttica 2023”, 2023

2. Παρουσίαση στο 9ο Διεθνές Συνέδριο 
για την Πολιτική Προστασία και τις Νέες 
Τεχνολογίες “Safe Thessaloniki 2022”, 
2022

3. Παρουσίαση στο 8ο Διεθνές Συνέδριο 

για την Πολιτική Προστασία και τις Νέες 
Τεχνολογίες “Safe Greece 2021 on-line”, 
2021 

4. Παρουσίαση στο 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Ρευματολογίας, 2022 

5. Συμμετοχή σε συλλογική εργασία που 
παρου-σιάστηκε στο EULAR PARE 
Conference 2022 

Τα στελέχη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμμετείχαν με εισηγήσεις σε συνέδρια, τα οποία διοργανώθηκαν 
από άλλους φορείς, καθώς και σε άλλες εκδηλώσεις.

Συμμετοχή σε επιστημονικά συνέδρια και άλλες εκδηλώσεις

6 
συμμετοχές σε 
συνέδρια 42 

συμμετοχές σε 
εκδηλώσεις

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμμετείχε στο 23ο Παγκόσμιο Συνέδριο για την 
Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία με e-poster με τίτλο «Standardized 
self-reporting on-line platform for integrated real-time surveillance of 
safety in workplaces» του δρος Αντώνη Ταργουτζίδη, μηχανολόγου 
μηχανικού και Υπεύθυνου Προγραμματισμού και Συντονισμού 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

Παρουσία του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στο 23ο Παγκόσμιο 
Συνέδριο για την ΑΥΕ
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Έντονη ήταν η παρουσία του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στα 
κοινωνικά δίκτυα με τακτικές αναρτήσεις, τόσο 
των νέων του όσο και ενημερωτικών οδηγιών 
σχετικά με επίκαιρα κάθε φορά θέματα (π.χ. 
προστασία από τον καύσωνα, οδηγίες για τον 
πνιγμό κ.ά.). Στο κανάλι του Ινστιτούτου στο 
YouTube, αναρτήθηκαν ενημερωτικά βίντεο 
και μαγνητοσκοπημένες εκδηλώσεις, οι οποί-
ες πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
τριετίας. Οι ακόλουθοι στα κοινωνικά δίκτυα 
ξεπερνούν τους 9.000. 

Πάντα μπροστά 
στις εξελίξεις

Δυναμική παρουσία

Έχοντας πλέον συμπληρώσει 30 χρόνια λειτουργίας και με την κατάλληλα οργανωμένη επικοινωνι-
ακή διαχείριση, το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συνέχισε τις δράσεις εξωστρέφειας, τόσο με τη συνεργασία του με 
επιχειρήσεις, φορείς και δημοσιογράφους όσο και με την διοργάνωση εκδηλώσεων. Με κομβικό 
σημείο αυτής της τριετίας τον εορτασμό των 30 ετών αλλά και το 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την 
ΥΑΕ, τον Νοέμβριο του 2022, προχώρησε με εξωστρέφεια και νέες συνεργασίες στον σχεδιασμό 
της επόμενης ημέρας για την ΥΑΕ. 

Επικοινωνία

Κοινωνικά δίκτυα

>9.000 ακόλουθοι

1992 - 2022: 30 χρόνια ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

Το 2022 το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμπλήρωσε 30 χρόνια 
λειτουργίας. 30 χρόνια σταθερά στην πρώτη 
θέση στον τομέα της υγείας και της ασφάλειας 
στους χώρους εργασίας στην Ελλάδα.

Στις 30 Ιουνίου 2022, οι πρόεδροι, οι αντιπρό-
εδροι, μέλη των Δ.Σ. -πρώην και νυν-, συνταξι-
ούχοι υπάλληλοι, το προσωπικό της Αθήνας και 
-διαδικτυακά- το προσωπικό από την περιφέ-
ρεια συναντήθηκαν σε μία ζεστή εκδήλωση και 
γιόρτασαν τα 30 χρόνια λειτουργίας και προ-
σφοράς. 

https://m.facebook.com/ELINYAE
https://www.linkedin.com/authwall?trk=bf&trkInfo=AQEjEbo3b4Cz5QAAAXYuDmjohiuqeqK8lsDHW1G797QW9XujUpkCUaupq0UGR89894vAQr-5QGeXiaPRUeUohM86uQkVCLt3a7jScIiLUQ3wUXRQqfKoVMre6fIjCzwxuSg_f7Q=&originalReferer=&sessionRedirect=https%3A%2F%2Fwww.linkedin.com%2Fcompany%2Felinyae%2F
https://twitter.com/elinyae_org
https://www.youtube.com/channel/UCIG6X6e-sNVlF9ZxgRUEUwg
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«Με το βλέμμα στον άνθρωπο» 
πραγματοποιήθηκε το 3ο Πανελλή-
νιο Συνέδριο για την Υγεία και την 
Ασφάλεια στην Εργασία, που διορ-
γάνωσε το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στις 10 και 11 
Νοεμβρίου στο Μέγαρο Μουσικής 
Αθηνών.

Με ανθρωποκεντρική προσέγγι-
ση, έμφαση στην ψηφιοποίηση, τη 
βιωσιμότητα, τον κοινωνικό διάλο-
γο και τους νέους κινδύνους που 
αναδύονται σε σχέση με την επαγ-
γελματική υγεία και ασφάλεια, 137 
ομιλητές προσέγγισαν διεπιστημονι-
κά σημαντικά θέματα που απασχο-
λούν, τόσο τους εργαζόμενους όσο 
και τις επιχειρήσεις.

Το Συνέδριο είχε την υποστήριξη 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων και των κοι-
νωνικών εταίρων. 

Tο παρακολούθησαν περισσότερα 
από 1.200 άτομα ενώ παρουσιάστη-
καν 87 προφορικές ανακοινώσεις 
και 48 επιτοίχιες παρουσιάσεις 
(e-posters).

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου υπο-
γράφηκε σύμφωνο συνεργασίας 
μεταξύ του Υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων και του 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.  

1.200 
σύνεδροι

15 
παράλληλες 
συνεδρίες

4 
ολομέλειες

24 
κύριοι & 

κεντρικοί 
ομιλητές

33 
μέλη 

προεδρείων

164 
δημοσιεύσεις 
σε έντυπα & 
ηλεκτρονικό 

τύπο

Το συνέδριο σε 
αριθμούς

87
προφορικές 

ανακοινώσεις
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6
συνεργαζό-

μενοι φορείς

Το συνέδριο σε 
αριθμούς

43 
μέλη 

επιτροπών

6 
χορηγοί 

επικοινωνίας

32 
χορηγοί

48 
e-posters

2
στρογγυλά 
τραπέζια
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Α. Στοϊμενίδης, 
Γραμματέας ΥΑΕ, 
Εκπρόσωπος ΓΣΕΕ

Ε. Βιδάλης, 
Πρόεδρος Εκτελεστικής 
Επιτροπής ΣΕΒ

Α. Διαμαντοπούλου
Πρόεδρος του Δικτύου, 
Πρόεδρος της Επιτροπής 
της ΕΕ για το μέλλον του 
κοινωνικού κράτους, πρ. 
Επίτροπος ΕΕ, πρ. Υπουργός

I. Anyfantis
Project Manager, 
Prevention and 
Research Unit,
EU-OSHA

F. Salis-Madinier,
Member EESC,
Vice-President Worker’s 
group

Dr G. M. Halim,
TechnicalOfficer, OSH
Labour Administration, 
Labour Inspection,  
Occupational Safety 
and Health Branch

B. Roche,
Founder & Executive 
Director
Economics of Mutuality

Γ. Καρανίκας, 
Πρόεδρος ΕΣΕΕ

Γ. Καββαθάς, 
Πρόεδρος ΓΣΕΒΕΕ

Κ. Χατζηδάκης, 
Υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων

Ρ. Μπαρδάνη, 
Πρόεδρος ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

A. Aldred,
Head of HSEW, Major 
Programmes & Projects 
Europe & Global, Jacobs

Δρ Μ. Μέξη,
Έδρα Ψηφιακής 
Καινοτομίας / Global 
Excellence Network, 
Πανεπιστήμιο Geneva 
Graduate Institute, 
Ειδική σύμβουλος, 
Διεθνής Οργάνωση 
Εργασίας (ILO), World 
Economic Forum και 
Ινστιτούτο Κοινωνικής 
Ανάπτυξης ΟΗΕ

A. Huffington,
Founder & CEO, Thrive
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Κ. Αδάμ,
Καθ., Σχολή Μηχανικών 
Μεταλλείων-
Μεταλλουργών, ΕΜΠ

Κ. Αμπελιώτης,
Καθηγητής, Τμήμα 
Οικονομίας και 
Βιώσιμης Ανάπτυξης, 
Χαροκόπειο 
Πανεπιστήμιο

Ό. Ανεζίρη
Ερευνήτρια Α, Χημικός 
Μηχανικός,
ΕΚΕΦΕ “Δημόκριτος”

Κ. Ελευθεριάδης,
Διευθυντής Ερευνών, 
Εργαστήριο 
Ραδιενέργειας 
Περιβάλλοντος, 
Τεχνολογίας 
Αερολύματος, 
Ποιότητας Αέρα & 
Κλιματικής Αλλαγής, 
ΕΚΕΦΕ “Δημόκριτος”

Ι. Δόκας,
Αν. Καθηγητής, Τμήμα 
Πολιτικών Μηχανικών
Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης

Στ. Γιαννακούρου,
Αν. Καθηγήτρια 
Εργατικού Δικαίου, 
Νομική Σχολή, 
Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου

Α. Μπενέκα,
Καθηγήτρια Φυσικής 
Αποκατάστασης, 
Τμήμα Επιστήμης 
Φυσικής Αγωγής 
και Αθλητισμού, 
Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης

Γ. Μπούστρας
Καθηγητής Εκτίμησης 
Κινδύνου, Διευθυντής 
CERIDES-Excellence 
in Innovation and 
Technology, Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου

Δ. Ναθαναήλ
Αν. Καθηγητής, 
Τομέας Βιομηχανικής 
Διοίκησης και Επι-
χειρησιακής Έρευνας, 
Σχολή Μηχανολόγων 
Μηχανικών, ΕΜΠ

Β. Δανέλλη-Μυλωνά
Πρόεδρος Ινστιτούτου 
Οδικής Ασφάλειας 
“Πάνος Μυλωνάς”

Ε. Νένα
Αν. Καθηγήτρια, 
Τμήμα Ιατρικής, 
ΔΠΘ

Κεντρικοί ομιλητές

Σπ. Αβδημιώτης,
Αν. Καθηγητής, Τμήμα 
Διοίκησης Οργανισμών, 
Μάρκετινγκ & 
Τουρισμού, Διεθνές 
Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος
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Γ. Χρ. Ντουνιάς
Καθηγητής 
Επαγγελματικής & 
Περιβαλλοντικής 
Υγείας, Τμήμα 
Πολιτικών Δημόσιας 
Υγείας, Πα.Δ.Α.

Δρ Π. Β. Τσακλής
Καθηγητής, 
Εργαστήριο 
Εμβιομηχανικής και 
Εργονομίας – @
ErgoMechLab, 
ΣΕΦΑΑΔ-ΤΕΦΑΑ, 
Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας, Assoc, 
Dept of Molecular 
Medicine and Surgery, 
Karolinska Institute, 
Sweden

Μ. Ε. Χάλαρης 
MA,Ph.D.
Επίκουρος Καθηγητής 
– Υποστράτηγος Π.Σ. 
(ε.α), Διευθυντής 
Ερευνών σε θέματα 
Διακινδύνευσης, 
Κίνδυνων, Κρίσεων 
και Ασφάλειας, 
Θεσμοθετημένο 
Εργαστήριο 
«Ήφαιστος», Σχολή 
Θετικών Επιστημών, 
Τμήμα Χημείας, ΔιΠΕ

Σ1   Νέες τεχνολογίες - Σύγχρονες προκλήσεις 
για την ΥΑΕ Ι

Σ2   Εργονομία - Μυοσκελετικές παθήσεις
Σ3   Διαχείριση ΥΑΕ σε συγκεκριμένους 

κλάδους Ι
Σ4   Φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές
Σ5   Συστήματα διαχείρισης - Θεσμοί ΥΑΕ Ι
Σ6   Ψυχοκοινωνικοί παράγοντες και προαγωγή 

της υγείας
Σ7   Κουλτούρα υγείας και ασφάλειας
Σ8   Διαχείριση ΥΑΕ σε συγκεκριμένους κλάδους ΙΙ

Σ9   Βλαπτικοί παράγοντες στους χώρους 
εργασίας ΙΙ

Σ10   Εκτίμηση επικινδυνότητας - Πρόβλεψη 
ατυχημάτων

Σ11   Συστήματα διαχείρισης - Θεσμοί ΥΑΕ ΙΙ
Σ12   Βία και παρενόχληση στους χώρους 

εργασίας
Σ13   Βλαπτικοί παράγοντες στους χώρους 

εργασίας ΙΙ
Σ14   Σχεδιασμός χώρων εργασίας για όλους
Σ15   Νέες τεχνολογίες – Σύγχρονες 

προκλήσεις για την ΥΑΕ ΙΙ

15 παράλληλες συνεδρίες

2 στρογγυλά τραπέζια

Επίκαιρα θέματα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία

Με το βλέμμα στο μέλλον, με το βλέμμα στον άνθρωπο - Η έρευνα

Η εκτίμηση των επικεφαλής των επιχειρήσεων σε θέματα εκπαίδευσης και ετοιμότητας ΥΑΕ, 
αλλά και η αντίληψή τους σχετικά με την αιτιότητα των εργατικών ατυχημάτων και των σοβαρών 
επαγγελματικών ασθενειών, ήταν μερικά από τα κεντρικά ερωτήματα της έρευνας που διενεργήθηκε 
για λογαριασμό του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. από την MRB Hellas και παρουσιάστηκε από τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της εταιρείας κ. Δ. Α. Μαύρο, MRB Hellas την 2η μέρα των εργασιών του Συνεδρίου. 

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2022 σε αντιπροσωπευτικό δείγμα (κλάδοι, 
μέγεθος επιχειρήσεων) 351 επιχειρήσεων με τη μορφή τηλεφωνικών συνεντεύξεων. Οι κλάδοι που 
συμμετείχαν περιελάμβαναν το εμπόριο, τα ξενοδοχεία, την εστίαση, τις υπηρεσίες, τη μεταποίηση, 
τη βιομηχανία, τις κατασκευές, τις μεταφορές, τον πρωτογενή τομέα και την ενέργεια. 
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Συμπεράσματα Συνεδρίου 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου παρουσιάστηκε μεγάλος αριθμός εργασιών. Αναπτύχθηκαν 
γόνιμοι προβληματισμοί και διατυπώθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις πολιτικής για την υγεία και 
την ασφάλεια στην εργασία. Ειδικότερα:

• Οι νέες τεχνολογίες, όπως η ρομποτική, ΙοΤ, 
η εικονική/επαυξημένη πραγματικότητα, η δι-
αχείριση μεγάλων όγκων δεδομένων, έγιναν 
αντικείμενο πολλών παρουσιάσεων. Τονίστη-
κε δε η συμβολή τους στην βελτίωση των 
συνθηκών υγείας και ασφάλειας και στην 
λήψη των κατάλληλων μέτρων προστασίας, 
αλλά και στην εκπαίδευση.

• Η κλιματική αλλαγή συμβάλλει στην μεταβολή 
του εργασιακού περιβάλλοντος. Οι επιπτώ-
σεις αφορούν το σύνολο της οικονομίας, αλλά 
και ευρύτερα της κοινωνίας. Η συχνότητα 
των φυσικών καταστροφών απαιτεί από τις 
βιομηχανικές εγκαταστάσεις που εμπίπτουν 
στην κατηγορία Seveso, αυξημένες πρόνοιες. 
Διερευνήθηκε η διαχείριση των εργολάβων, η 
εκτίμηση και η αντίληψη του κινδύνου.

• Εκτός των νέων αναδυόμενων κινδύνων, οι 
κλασικοί εργασιακοί κίνδυνοι παραμένουν και 
πολλές φορές επιδεινώνονται. Οι μυοσκελετι-
κές καταπονήσεις στο μεταβαλλόμενο εργασι-
ακό περιβάλλον αποκτούν νέες διαστάσεις. Η 
αντιμετώπισή τους απαιτεί την εφαρμογή των 
γνωστών μέτρων προστασίας και πρόληψης, 
αλλά και περαιτέρω νομοθετικές παρεμβάσεις.

• Σήμερα οι θεσμοί της Υγείας και της Ασφά-
λειας (Τεχνικοί Ασφάλειας, Ιατροί Εργασίας, 
Επιτροπές Υγείας και Ασφάλειας) μπορούν 

να υποστηριχθούν στα καθήκοντά τους με τη 
χρήση νέων ψηφιακών εργαλείων. Παρουσι-
άστηκαν μελέτες που εξάρουν τη συμβολή 
ολοκληρωμένων συστημάτων διαχείρισης 
ΥΑΕ στην ελαχιστοποίηση των εργασιακών 
κινδύνων.

• Η σημασία δημιουργίας κουλτούρας ασφάλει-
ας μέσω της εκπαίδευσης σε όλες τις βαθμίδες 
αναδείχθηκε κατά τη διάρκεια του συνεδρίου.

• Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στους ψυχοκοινω-
νικούς κινδύνους, οι οποίοι εντάθηκαν κυρί-
ως εξαιτίας της πανδημίας και της ανάπτυ-
ξης της τηλεργασίας. Τονίστηκε δε το θετικό 
βήμα της υιοθέτησης του νέου νομοθετικού 
πλαισίου για την καταπολέμηση της βίας και 
της παρενόχλησης, ιδιαίτερα σε βάρος των 
γυναικών και όχι μόνο. Επισημάνθηκε το γε-
γονός ότι η επίτευξη της ευεξίας των εργα-
ζομένων απαιτεί μια ολιστική προσέγγιση και 
ολοκληρωμένες παρεμβάσεις, που συμβάλ-
λουν στην βελτίωση των συνθηκών εργασίας 
και την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων.

• Ένα φιλικό εργασιακό περιβάλλον πρέπει να 
είναι προσβάσιμο και από άτομα που αντιμε-
τωπίζουν κινητικά, ψυχικά ή άλλα προβλήμα-
τα. Αυτό περιλαμβάνει την συμφιλίωση της 
οικογενειακής με την επαγγελματική ζωή.

Τα συμπεράσματα του συνεδρίου μπορούν να αποτελέσουν σημείο εκκίνησης για συνεργασίες, 
προβληματισμούς, χαράσσοντας νέα μονοπάτια που οδηγούν σε ένα καλύτερο και ασφαλέστερο 
εργασιακό περιβάλλον.

1. 8 Απριλίου 2021 «Υγιεινή των χώρων 
εργασίας: ποιότητα εσωτερικού αέρα και 
COVID-19» (Διαδικτυακή εκδήλωση) Δράση 
στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. - ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

2. 19 Φεβρουαρίου 2021 «Θέματα ΥΑΕ στον 
κλάδο των σωφρονιστικών υπαλλήλων». 

Συνδιοργάνωση: ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. - Ομοσπονδία 
Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Ελλάδας τη 
διαδικτυακή ημερίδα

3. 2 Νοεμβρίου 2021 Διαδικτυακή εκδήλωση 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., Ελληνική Εταιρεία Έρευνας 
Αερολυμάτων (ΕΕΕΑ) και ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ. «Η σημασία της ποιότητας του 

Οργάνωση εκδηλώσεων

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στο πλαίσιο της προσπάθειας για διάδοση της γνώσης και της εμπειρίας στα θέμα-
τα της ΥΑΕ στους ανθρώπους του χώρου αλλά και της ευαισθητοποίησης του ευρύτερου κοινού 
διοργάνωσε με επιτυχία εκδηλώσεις είτε μόνο του είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς. 
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7.  3 Ιουλίου 2023 Ημερίδα με θέμα την θερμική καταπόνηση των εργαζομένων

Στόχος της εκδήλωσης ήταν η παροχή επι-
καιροποιημένης γνώσης για την αξιολόγηση 
και την πρόληψη της θερμικής καταπόνησης 
των εργαζομένων, καθώς και η ευαισθητο-
ποίηση όλων των εμπλεκομένων μερών. 

Ο δρ Ανδρέας Φλουρής, αναπληρωτής καθη-
γητής στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, παρου-
σίασε τις μελέτες του εργαστηρίου FameLab 
του Πανεπιστημίου, τόσο σε εργαστηριακό 
χώρο όσο και σε πραγματικούς χώρους εργα-
σίας. 

Συνδιοργάνωση: ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., Ανεξάρτητη 
Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης. 

εσωτερικού αέρα στην αντιμετώπιση της 
COVID-19»

4. 6 Νοεμβρίου 2023 «Βασικές αρχές υγείας και 
ασφάλειας στην εργασία. Εκπόνηση της με-
λέτης Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου 
στον χώρο των μικρομεσαίων και των πολύ 
μικρών επιχειρήσεων με το πρόγραμμα και 
τα ψηφιακά εργαλεία OiRA» (Ιωάννινα) στο 
πλαίσιο των δράσεων ενημέρωσης και ευαι-
σθητοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής για 
την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία 2022-
2027 Συνδιοργάνωση: Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., 
Επιμελητήριο Ιωαννίνων και η ΟΕΒΕ νομού 
Ιωαννίνων.

5. 24 Νοεμβρίου 2023 workshop «Νέες 
τάσεις και καλές πρακτικές για την υγεία 
και την ασφάλεια στην εργασία στη 
βιομηχανία - λιγότερος πόνος - χαρούμενοι 

και παραγωγικοί εργαζόμενοι - καλύτερα 
αποτελέσματα» στο Forum της Έκθεσης 
«INDUSTRY.TEC / Βιομηχανικός Εξοπλισμός»

6. Η εναρκτήρια συνάντηση και δύο δράσεις 
προβολής και εκπαίδευσης στο πλαίσιο του 
προγράμματος SETOFF - “Smart Education 
and Training PrOgram For central and local 
government servants: Embrace vulnerability as 
our greatest strength and innovative tools For 
risk management.
26-27 Μαΐου 2022 (Θεσσαλονίκη) Εναρκτήρια 
συνάντηση προγράμματος
18 Μαΐου 2023 (Αθήνα) «Προκλήσεις στη 
διαχείριση κρίσεων και καταστροφών»
19-21 Ιουνίου 2023 (Θεσσαλονίκη) «Ανθε-
κτικότητα και τη Διαχείριση Κινδύνων από 
φυσικές και ανθρωπογενείς καταστροφές 
(SETOFF)». 

8.  10 Νοεμβρίου 2023 «Πρόληψη, ετοιμότητα και ανθεκτικότητα απέναντι σε φυσικές 
καταστροφές - προκλήσεις και προτεραιότητες» (Βόλος) 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν σημαντικές προσωπικότητες από τον επιστημονικό, πολιτικό και 
επιχειρηματικό χώρο, οι οποίες συζήτησαν σχετικά με τις προκλήσεις που αναδύθηκαν μετά τις 
καταστροφικές πυρκαγιές και πλημμύρες, καθώς και τις προτεραιότητες που είναι αναγκαίο 
να τεθούν για την ταχύτερη αποκατάσταση και την οχύρωση απέναντι σε αντίστοιχα φυσικά 
φαινόμενα στο μέλλον. 

Συνδιοργάνωση:  ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. -  Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος ΣΒΘΣΕ

8 
εκδηλώσεις 
οργανώθηκαν



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ 2021 - 23

23σελ.

Δίκτυο Ενδυνάμωσης των Γυναικών του χώρου της Επαγγελματικής Υγείας 
και Ασφάλειας

22 Ιουνίου 2022: 2η συνάντηση του Δικτύου 
Θέμα της συνάντησης ήταν η ενημέρωση με 
θέμα τη μυοσκελετική υγεία.

22 Φεβρουαρίου 2021: 1η συνάντηση 
(διαδικτυακή) των μελών του Δικτύου με θέμα: 
«Διαχείριση θεμάτων βίας και παρενόχλησης 
στον χώρο εργασίας». 

15 Δεκεμβρίου 2023: 3η συνάντηση το θέμα 
της οποίας ήταν: «Ενισχύοντας την ψυχική αν-
θεκτικότητα».

3 συναντήσεις

Στο πλαίσιο της έκθεσης, σε συνεργασία με τη ΔΕΘ HELEXPO 
και το Ερευνητικό Εργαστήριο Τουρισμού και Διοίκησης Υπηρε-
σιών «Tour_Lab» του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, το 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. πραγματοποίησε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα 
«Υγειονομικά Πρωτόκολλα Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης 
(ΔΕΘ)». Το πρόγραμμα αφορούσε στην εκπαίδευση των εργαζομέ-
νων και των εκθετών της 85ης ΔΕΘ. 

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στην 85η ΔΕΘ

Το περίπτερο 
του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 
στην 85η ΔΕΘ 
πρόσφερε στους 
επισκέπτες VR 
εμπειρίες.

Εκδόσεις
Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. από την ίδρυσή του έχει αναπτύξει με-
γάλη εκδοτική δραστηριότητα. Κατά την τριετία 2021 - 
2023 εξέδωσε:

• 9 τεύχη περιοδικού

• 36 τεύχη ειδησεογράμματος (νέα μορφή)

• 10 νέα βιβλιογραφικά δελτία, επικαιροποίηση 15 
παλαιών

9 
τεύχη 
περιοδικού36 

τεύχη 
ειδησεογράμματος

3 αφίσες της ΔΟΕ

10 νέα βιβλιογραφικά 
δελτία
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8η Μαρτίου - Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 2021
24 γυναίκες του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. μιλούν για τις γυναίκες 
μεταφέροντας από διαφορετικά επαγγέλματα και ειδικότητες, 
θέματα, γνώσεις και εμπειρίες που αφορούν την επαγγελματική 
υγεία και ασφάλεια, τους κινδύνους, την εξισορρόπηση 
επαγγελματικής και προσωπικής ζωής, την οικονομική ισότητα, 
τις επιπτώσεις της πανδημίας στις γυναίκες.

Τα videos του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

30 χρόνια ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

Οδηγίες για την κλιματική 
αλλαγή και την θερμική 
καταπόνηση των 
εργαζομένων. Γενικές 
πληροφορίες, ευάλωτες 
ομάδες, οδηγίες-τεχνικά και 
οργανωτικά μέτρα- κ.λπ. 

Θερμική καταπόνηση των εργαζομένων

24 γυναίκες του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. μιλούν για τις ...γυναίκες

Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 

• Τιμητική πλακέτα για την υποστήριξη και 
την συνεργασία επί 20ετία με τα σώματα 
ασφαλείας 

• Τιμητικό βραβείο για το έργο του, στα 
Βραβεία για την Υγεία και την Ασφάλεια 
2022.

• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία 
«Αξιοποίηση τεχνολογιών» στα Βραβεία 
για την Υγεία και την Ασφάλεια 2023 

Τιμητικά βραβεία
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Παρουσία στα ΜΜΕ 

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για την δημιουργία σχέσεων και συνεργασιών με τα μέσα μαζικής 
επικοινωνίας, η ενημέρωση για τις δράσεις του Ινστιτούτου, ήταν συνεχής.
Η Πρόεδρος και στελέχη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. έδωσαν συνεντεύξεις για θέματα επικαιρότητας, 
που σχετίζονται με την υγεία και την αφάλεια στους εργασιακούς χώρους ενώ ισχυρή ήταν η 
παρουσία τους στην αρθρογραφία του χώρου:

> 25 
δελτία
τύπου

Στις 13 Νοεμβρίου 2022 η Πρόεδρος του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 
ήταν καλεσμένη στη ραδιοφωνική εκπομπή της 
ΕΡΤ «Athens Calling», με τον Περικλή Βασιλόπουλο. 
Καλεσμένη επίσης ήταν και η Δρ Μαρίλη Μέξη, 
εμπειρογνώμονας της ΕΕ, Σύμβουλος του ILO και του 
ΟΗΕ, καθώς και ειδική σύμβουλος της Προέδρου 
της Δημοκρατίας σε θέματα εργασίας, ψηφιακής 
οικονομίας και κοινωνικού κράτους. 

Η Πρόεδρος του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στην εκπομπή της 
ΕΡΤ «Athens Calling»

1. «Υγεία και Ασφάλεια στην εποχή της 4ης 
βιομηχανικής επανάστασης», Στ. Νάρης, 
Industry Boussias Manufacturing, τ. 64

2. Δημοσίευση στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων με θέμα τις προκλήσεις 
στα θέματα υγείας και ασφάλειας στους 
χώρους εργασίας, με δηλώσεις της Προέδρου 
του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., ενόψη του 3ου Πανελλήνιου 
Συνεδρίου για την Υγεία και την Ασφάλεια 
στην Εργασία (5 -11-23) 

3. «Αν η υγεία και η ευημερία «καθοδηγούσαν» 
την βιώσιμη ανάπτυξη», Ρ. Μπαρδάνη, ειδική 
έκδοση της naftemporiki.gr σε συνεργασία με 
το CSR Hellas.

4. «Σύγχρονες προκλήσεις για την 
πυροπροστασία», Δρ Π. Γεωργιάδου, 
Construction (2-3-23)

5. «Η σημασία της προετοιμασίας με τη συμβολή 
των διαδικασιών υγείας και ασφάλειας της 
εργασίας», Δρ Π. Γεωργιάδου, Industry (19-10-
22)

6. «Ο αντίκτυπος της τεχνητής νοημοσύνης 
στην υγεία και την ασφάλεια». Δρ Στ. Νάρης, 
Industry (17-10-22) 

7. «Φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές – Η 
σημασία της προετοιμασίας με τη συμβολή 
των διαδικασιών υγείας και ασφάλειας της 

εργασίας», Δρ Π. Γεωργιάδου, Industry, τ. 345, 
(10/22)

8. «Τα 5 στοιχήματα της Εθνικής Στρατηγικής για 
την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία», Ρ. 
Μπαρδάνη,  @Industry (19-9-22)

9. Δηλώσεις της Προέδρου και άρθρο του Δρ 
Σ. Νάρη στο ειδικό αφιέρωμα: «Υγεία και 
ασφάλεια στην εποχή του Industry 4.0» στο 
Manufacturing (10-9-22)

10. «Νέες τεχνολογίες στα Μέσα Ατομικής 
Προστασίας (ΜΑΠ)», Κ. Ζορμπά, INDUSTRY 
6-7-22

11. «Διαδικτυακό εργαλείο OiRA για την εκτίμηση 
του επαγγελματικού κινδύνου στον κλάδο 
των καφετεριών-καφέ και των εστιατορίων», 
Κ. Ζορμπά, Newsletter Hotel and Restaurant 
4-7-22

12. «Κίνδυνοι στο εργοτάξιο & θεσμικά μέτρα 
προστασίας», Κ. Ζορμπά, Construction 29-4-22

13. «Μέσα Ατομικής Προστασίας στη βιομηχανία» 
Κ. Ζορμπά, Σ. Σιδηροπούλου, Μετάδοση 
Ισχύος τ. Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2021

13 άρθρα
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Η ανάπτυξη στοχευμένων συνεργασιών 
αποτελεί προϋπόθεση για την επιτυχία σε ένα 
πολυδιάστατο θέμα όπως η ΥΑΕ. Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 
προχώρησε σε συνεργασίες, με κορυφαίους 
εξειδικευμένους ακαδημαϊκούς φορείς της 
χώρας καθώς και με φορείς σχετιζόμενους με 
την επιχειρηματικότητα.

Πρωτόκολλα Συνεργασίας 

Συμμετέχουμε

Συνεργαζόμαστε

2 0 2 2

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

2 0 2 3

8 
πρωτόκολλα 
συνεργασίας

2 0 2 1
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• Συνεργασία του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιει-
νής και Ασφάλειας της Εργασίας (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.) 
και του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Απεντομώ-
σεων & Μυοκτονιών Ελλάδος (Σ.Ε.Α.Μ.Ε.). 

• Συνεργασία με Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελ-
λάδος στο πλαίσιο προγράμματος μεταπτυχι-
ακών σπουδών με τίτλο “Διαχείριση ποιότη-
τας περιβάλλοντος & υγείας και ασφάλειας” 

• Συνεργασία με Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας στο 
πλαίσιο προγράμματος μεταπτυχιακών σπου-
δών με τίτλο «Εργονομία – Επαγγελματική 
Φυσιολογία και Υγεία της Εργασίας – Ποιό-
τητα ζωής»

• Διάλεξη με τίτλο «Τεχνολογικά ατυχήματα 
μεγάλης έκτασης» στο Πρόγραμμα Μεταπτυ-
χιακών Σπουδών του Δημοκρίτειου Πανεπι-
στημίου Θράκης «Περιβαλλοντική Μηχανική 
και Επιστήμη».

• Συνεργασία με το τμήμα Μεταλλειολόγων 
του ΕΜΠ για την εκπόνηση διπλωματικής 
εργασίας με θέμα εργατικά ατυχήματα στον 
κλάδο των μεταλλειολόγων.

• Συνεργασία ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. - ΕΛ.Ε.ΑΝ.Α. για τη 
βελτίωση των συνθηκών εργασίας των ατό-
μων με ρευματικές παθήσεις. 

Στο πλαίσιο του 3ου Πανελληνίου Συνεδρίου για την Υγεία 
και την Ασφάλεια στην Εργασία υπογράφηκε σύμφωνο συ-
νεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων και του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. Το σύμφωνο προβλέπει 
δράσεις και προγράμματα για την προώθηση της υγείας και 
ασφάλειας στην εργασία.

Σύμφωνο συνεργασίας ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. - 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων

1. Για την εκτέλεση μελετών, ερευνών πεδίου, 
προγραμμάτων κατάρτισης σε επιχειρήσεις, 
παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών στους 
εργοδότες ή άλλων δράσεων και προγραμμάτων 
για την προώθηση της υγείας και ασφάλειας 

στην εργασία, το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων και η Επιθεώρηση 
Εργασίας, μεμονωμένα ή από κοινού, μπορούν 
να συνάπτουν προγραμματικές συμβάσεις, με 
το Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας 

Ν. 4808/2021, άρθρο 128: Συνεργασία Υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων και Επιθεώρησης Εργασίας με το 
Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας στην Εργασία 
(ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.)
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στην Εργασία (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.), ως σύμβουλο της 
πολιτείας για τα θέματα της υγείας και ασφάλειας 
στην εργασία.

2. Στις προγραμματικές συμβάσεις της παρ. 1 
ορίζονται το αντικείμενο, ο σκοπός και η διάρκεια 
της σύμβασης, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις 
των συμβαλλομένων, το χρονοδιάγραμμα 
εκτέλεσης της σύμβασης, οι πόροι από τους 

οποίους θα καλυφθούν οι αναλαμβανόμενες 
οικονομικές υποχρεώσεις, ο τρόπος κάλυψης 
των αναγκαίων για την εκπλήρωση της 
προγραμματικής σύμβασης λειτουργικών 
εξόδων, το όργανο παρακολούθησης της 
εφαρμογής της σύμβασης, οι αρμοδιότητές 
του και οι σχετικές ρήτρες σε περίπτωση 
καθυστέρησης ή μη εκπλήρωσης.

Κομβικό ρόλο στον χάρτη της υγείας και της 
ασφάλειας στην εργασία στην Ελλάδα δίνει στο 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. η Εθνική Στρατηγική για την Υγεία 
και την Ασφάλεια στην Εργασία 2022-2027, που 
εγκρίθηκε στις αρχές του Αυγούστου 2022. 

Μετά την επίσημη θεσμοθέτηση της συνεργασίας 
του Υπουργείου Εργασίας με το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., 
μέσω του ν. 4808/2021 (Α΄101), η Εθνική 
Στρατηγική έρχεται να συγκεκριμενοποιήσει την 
συνεργασία αυτή. 

Με όραμα: «Υγιείς και ασφαλείς χώροι εργασίας 
για όλους» η Στρατηγική αναπτύσσεται σε 3 
στρατηγικούς στόχους, οι οποίοι εξειδικεύονται 
σε 6 επιμέρους άξονες προτεραιότητας. Στον 
Άξονα 3.2 που αφορά στην δικτύωση, στις 
συνεργασίες και στον κοινωνικό διάλογο το 
ΕΛΙΝΥΑΕ κατέχει ιδιαίτερη θέση. Συγκεκριμένα η 
Στρατηγική αναφέρει: 

«Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., αποτελεί σήμερα τον μοναδικό 
φορέα των κοινωνικών εταίρων στη χώρα μας 
σε θέματα προαγωγής της επαγγελματικής 

υγείας και ασφάλειας και της παιδείας πρόληψης, 
με δράσεις που περιλαμβάνουν την εκπόνηση 
κλαδικών μελετών, την πραγματοποίηση 
δειγματοληψιών και ανάλυσης βλαπτικών 
εργασιακών παραγόντων, την εκπαίδευση σε 
θέματα υγείας και ασφάλειας της εργασίας και τη 
συνεργασία με ερευνητικά Ινστιτούτα χωρών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η συνεργασία προβλέπεται να αναπτυχθεί με 
βάση τα ακόλουθα θεματικά πεδία: 

Στο νέο πλαίσιο συνεργασίας, το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 
μπορεί να συνεισφέρει ουσιαστικά, αξιοποιώντας 
την πολύχρονη και πολυδιάστατη εμπειρία 
του, στην διαχρονική προσπάθεια για την 
διαμόρφωση νοοτροπίας πρόληψης των 
εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών 
ασθενειών και την μέγιστη δυνατή διάδοση 
πληροφόρησης για τα θέματα ΥΑΕ, ειδικά στις 
μικρομεσαίες και πολύ μικρές επιχειρήσεις.»

Ο κομβικός ρόλος του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στην Εθνική Στρατηγική για την 
ΥΑΕ 2022-2027

Είμαστε ο σουο


